Zadania z podrecznika + notatka
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Czasteczki uzyskujq energie kinetyczng pozwalajacq wyrwac sie z cieczy kosztem
energii czasteczek pozostajacych w cieczy. Wskutek tego srednia energia czaste-
czek cieczy maleje, co oznacza, Ze takze temperatura parujacej cieczy maleje.
Parowanie jest przyczynag obnizania si¢ temperatury parujacej cieczy.

. Na wykresie przedstawiono zmiany temperatury trzech ggrzewanych cial, wy

konanych z roznych substancji. Kazde z nich mialo mgge({ kg.
‘\\If\

&
temperatura [°C

25 4.......
20 |-
5 et
1,0 | W
0F Josplfo

0 0,5 1,0 1,5 2,0 2,5
dostarczone ciepto [kJ]

a) Ktora z substancji ma najwieksze ciepto wlasciwe, a ktora - najmniejsze?
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3. Na arkuszu zaznaczono wyniki pomiaréw temperatury ogrzewanej substancji.

a) Co sie dzialo z substancja w czasie dostarczania jej ciepla miedzy punktami A,
B, C, D, E i F, odpowiadajacymi réznym stanom skupienia?
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b) Podaj temperatury topnienia i wrzenia substancji.
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wania (patrz wykres). Ciecz ogrzewano za pomocg grzatki o mocy 300 W. Zakla- w O.Ska- AY(,
X ’l damy, ze cale dostarczone przez grzalke ciepto powodowalo ogrzewanie cieczy.
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4. Aby zimg wewnatrz domu utrzymac stalg temperature 23°C, potrzebne jest‘)
zrodto ciepta (np. kominek, piec, grzejniki na prad) o okreslonej mocy, rownej
szybkosci, z jaka cieplo ,ucieka” przez Sciany, okna i dach budynku. Jak na te
potrzebng moc wplynie:

a) spadek temperatury na zewngtrz budynku, 1«@&%
b) zwiekszenie powierzchni $cian zewnetrznych przy przebudowie domu, Zw g ks 7

c) obtozenie domu dodatkowa warstwa styropianu? 2veu &lr“g——







